
 

 
 

ส้าเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย 
สมัยสามัญ  สมัยแรก    ครั้งที่ ๑  ประจ้าปี ๒๕๖๖ 

วันที่    ๙   กุมภาพันธ์      ๒๕๖๖ 
ณ  ห้องประชุมราชาวดี  ชั้น ๒   เทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย 

เริ่มประชุมเวลา     ๑๐.๐๐  น.       เลิกประชุมเวลา    ๑๒.๐๐  น. 
ผู้มาประชุม 
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เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
 

นายธานี  สามสี  – สวัสดีครับ ท่านคณะผู้บริหาร, ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาเทศบาล เมื่อสมาชิกฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระการ

ประชุมต่อไปครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายธานี  สามส ี ๑.๑ แนะน้าสมาชิกสภาเทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย กรณี (แทนต้าแหน่งที่ว่าง) 
ประธานสภาเทศบาล       จ้านวน ๑ คน  

ตามประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย  เขตเลือกตั้งที่ ๑  อ าเภอไทรโยค   จังหวัดกาญจนบุรี   
กรณีแทนต าแหน่งที่ว่าง  จ านวน ๑ คน เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ ประกาศ 
ณ วันที่ ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ คือ นายฐิติกรณ์   ศรอารา ขอเชิญคุณฐิติกรณ์ ศรอารา  
แนะน าตัวครับ ขอเชิญครับ 

นายฐิติกรณ์  ศรอารา - เรียน นายกเทศมนตรี, รองนายกเทศมนตรี, ประธานสภาเทศบาล, สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลทุกท่าน  
    กระผมนายฐิติกรณ ์ ศรอารา สมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ ขอฝากเนื้อ 
   ฝากตัวด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายธานี  สามส ี ๑.๒ ระเบียบเทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย ว่าด้วย การขออนุญาตใช้- 
ประธานสภาเทศบาล       ห้องประชุม อาคาร สนามกีฬา ลานอเนกประสงค์ พ.ศ. ๒๕๖๖  

คณะท างานประชุมเมื่อวันที่ ๓๐ มกราคม ๒๕๖๖ และนายกเทศมนตรีมีอ านาจ
ออกประกาศ ค าสั่ง (รายละเอียดตามเอกสารที่ได้แจกให้ครับ) ขอน าเรียนให้ทางสภา
เทศบาลทราบครับ 

นายธานี  สามสี     ๑.๓ ประกาศเทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง การให้เช่าแผงจ้าหน่ายสินค้าใน 
ประธานสภาเทศบาล       ตลาดสดเทศบาลต้าบลน้้าตกไทรโยคน้อย  

นายกเทศมนตรีมีอ านาจออกประกาศหรือค าสั่งเพ่ือปฏิบัติการเป็นไปตาม
ประกาศนี้ (รายละเอียดตามเอกสารที่ได้แจกให้ครับ) ขอน าเรียนให้ทางสภาเทศบาล
ทราบครับ 

นางสาวปารีณา  ภัทรวรรณเวช – ขออนุญาตชี้แจงค่ะ  เมื่อวันที่ ๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ นายวิเชียร  รอดทับทิม 
หน.สป./รก.ปลัดเทศบาล รองนายกเทศมนตรี และเจ้าหน้าที่ได้เข้าไปพูดคุยท าความเข้าใจกับแม่ค้าตลาดสดเรียบ 
   ร้อยดคี่ะ แผงที่อยู่บริเวณข้างนอกจะยกเข้ามาข้างใน (ตลาดสายหยุด) หันหน้าเข้าหากัน 
   เดินตรงกลาง เก็บค่าธรรมเนียมวันละ ๒๐ บาท (รายวัน) ส่วนค่าแผงในตลาดสดเก็บ 
    ๕๐๐ บาท/เดือน/แผง โดยจะเรียกเข้ามาท าสัญญาเช่าแผงในเดือนมีนาคม ๒๕๖๖ นี้ค่ะ 
   แม่ค้าเข้าใจรายละเอียดที่ทางเทศบาลชี้แจงให้ทราบแล้ว ขอน าเรียนให้ทางสภาเทศบาล 

ทราบค่ะ 
 

 

ที่ประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒... 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี ่ครั้งที่ ๑ ประจ้าปี 
๒๕๖๕  เมื่อวันที่   ๒๕  พฤศจิกายน  ๒๕๖๕ 

นายธานี   สามสี - ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจรายงานการประชุมที่ได้แจกให้ทุกท่านไปแล้ว มีจ านวน ๑๑  
ประธานสภาเทศบาล หน้า ว่ามีข้อความตอนหนึ่งตอนใดที่ไม่ถูกต้องครบถ้วน ต้องการจะแก้ไข เปลี่ยนแปลง

หรือไม ่ขอเชิญครับ 
 - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข  ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลรับรองรายงานการ

ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั้งที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๖๕  เมื่อวันที่  ๒๕  
พฤศจิกายน  ๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ 

 

ที่ประชุม  เห็นชอบ          ๙    เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ       -     เสียง 
   งดออกเสียง      ๑    เสียง  นายธานี   สามสี  ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  ก้าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ้าปี ๒๕๖๖ และก้าหนด  
สมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป (ปี ๒๕๖๗) 
 

นายธานี  สามส ี - สืบเนื่องจากคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ครั้งแรก  ประจ าปี  
ประธานสภาเทศบาล ๒๕๖๕  เมื่อวันที่ ๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ สภาเทศบาลได้ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ ประจ าปี ๒๕๖๖ สมัยแรก เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ เป็นต้นไป 
มีก าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน ผมขอปรึกษาสภาเทศบาลว่าจะก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามญั ประจ าปี ๒๕๖๖ และก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยแรก 
ของปีถัดไป (ปี ๒๕๖๗) ในช่วงเวลาใด ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบฯ 
ครับ 

น.ส.ปารีณา ภัทรวรรณเวช -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
รก.ปลัดเทศบาล  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๑ การก าหนดจ านวนสมัยประชุม 

สมัยสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละ 
สมัยในปีนั้น วันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจ าปี สมัยแรกของแต่ละปี 

จากเดิม สมัยที่ ๑  ก าหนดเริ่ม ๑ กุมภาพันธ์ ระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยที่ ๒  เริ่ม ๑ พฤษภาคม ระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยที่ ๓  เริ่ม ๑ สิงหาคม ระยะเวลา ๓๐ วัน 
สมัยที่ ๔  เริ่ม ๑ พฤศจิกายน ระยะเวลา ๓๐ วัน 
เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลว่าจะคงไว้ตามเดิมหรือเปลี่ยนแปลงอย่างไรคะ 

นายสุรชัย  ผลวิชา - ขออนุญาตครับ ผมนายสุรชัย  ผลวิชา  รองประธานสภาเทศบาล ขอให้ก าหนดไว้ 
รองประธานสภาเทศบาล   ตามเดิมครับ  

ผมขอ... 
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ผมขอเสนอ ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี ๒๕๖๖ และ
สมัยแรกของปีถัดไป ปี ๒๕๖๗ ดังนี้ 

  ปี ๒๕๖๖  
    สมัยสามัญ สมัยที่สอง  ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๖๖ ก าหนดระยะเวลา  

๓๐ วัน 
    สมัยสามัญ สมัยที่สาม  ตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ก าหนดระยะเวลา  

๓๐ วัน 
    สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ตั้งแต่วันที่ ๑  พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ก าหนดระยะเวลา  

๓๐ วัน 
    สมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป ปี ๒๕๖๗ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗  

เป็นต้นไป มีก าหนดระยะเวลา ๓๐ วัน ครับ 
 

นายธานี  สามส ี - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ก าหนดสมัยประชุมตามท่ีนายสุรชัย ผลวิชา 
ประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล เสนอ โปรดยกมือครับ  
 

ที่ประชุม  เห็นชอบ          ๙    เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ       -     เสียง 
   งดออกเสียง      ๑    เสียง  นายธานี   สามสี  ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่อง เพื่อพิจารณา 
นายธานี  สามส ี ๔.๑ ญัตติ ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาล ประจ้าปี 
ประธานสภาเทศบาล       งบประมาณ ๒๕๖๖ (กองช่าง) 
 

   - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงรายละเอียดครับ 
ดาบต้ารวจรักประสงค์  แสนสม – สวัสดีครับ ท่านประธานสภาเทศบาล, สมาชิกสภาเทศบาล ,รอง
นายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอมอบให้นายนพคุณ  เหลืองสอาด 
   เลขานุการนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจงแทนกระผมครับ  
นายนพคุณ  เหลืองสอาด – เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาล และ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี ผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
    ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาล 

ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ เพ่ือจัดซื้อสารส้มใส ในการผลิตน้ าประปาเพ่ือใช้ในการ
อุปโภคบริโภคแก่ประชาชน 

    ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้อนุมัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ของงบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการ กิจการประปา 
   ไว้แล้วนั้น ซึ่งเทศบาลฯ ได้ด าเนินการใช้จ่ายไปตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
   ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ แล้วนั้น 
    ข้อเท็จจริง 
    เนื่องด้วยกองช่าง มีหน้าที่รับผิดชอบงานกิจการประปา ในการผลิตน้ าประปา 
   ให้กับประชาชนในเขตเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย เพ่ือใช้ในการอุปโภคและบริโภค 
   เนื่องจากปัจจุบันจ านวนครัวเรือนที่เพ่ิมข้ึนของประชากรในเขตเทศบาลต าบลน้ าตก- 

ไทรโยคน้อย... 
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ไทรโยคน้อย ท าให้มีการใช้น้ าในปริมาณท่ีเพ่ิมขึ้น ในการผลิตน้ าประปาต้องใช้สารส้ม 
เพ่ือท าการปรับปรุงคุณภาพน้ าดิบ ซึ่งน้ าดิบที่สามารถน ามาผลิตน้ าประปาได้นั้น ต้องเป็น 
น้ าที่ไม่มีสี ไม่มีกลิ่น ไม่มีรส ไม่มีสิ่งสกปรกปนเปื้อนเกินกว่าที่ก าหนด จ าเป็นต้องใช้ 
สารส้ม เพ่ือท าการปรับปรุงคุณภาพน้ าดิบ สารละลายสารส้มจะช่วยให้มีการตกตะกอนได้ 
ดียิ่งขึ้น การตกตะกอนจะท าให้น้ านิ่งและตะกอนที่มีขนาดใหญ่และน้ าหนักมากจะตกลงสู่ 
ก้นถังและถูกดูดท้ิง น้ าใสด้านบนจะไหลตามรางรับน้ าเข้าสู่ขั้นตอนในการกรองโดยใช้ 
ทรายหยาบและทรายละเอียดเพ่ือการกรองตะกอนขนาดเล็กมากในน้ าและให้มีความใส 
สะอาดมากขึ้น และมีความสะอาดปลอดภัยในการใช้อุปโภคและบริโภคของประชาชน จึง
มีความจ าเป็นจะต้องจ่ายขาดเงินสะสม เพื่อจัดซื้อสารส้มใส เพื่อใช้ในการผลิตน้ าประปา 
เนื่องจากงบประมาณที่ตั้งไว้ไม่เพียงพอแก่การใช้จ่ายและมีความจ าเป็นที่จะต้องจ่าย โดย
จ่ายขาดเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาล แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา 
หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุวิทยาศาสตร์และการแพทย์ เป็นเงิน ๒๑๐,๐๐๐.-บาท 

 

 ดังนั้น จึงมีความจ าเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสม จัดซื้อสารส้มใส เพื่อใช้ในการ 
ผลิตน้ าประปา โดยจ่ายขาดเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาล แผนงานการพาณิชย์ 
งานกิจการประปา หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุวิทยาศาสตร์และการแพทย์ เป็นเงิน 
๒๑๐,๐๐๐.-บาท (สองแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน) 
 - เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
 

 ดังนั้น เพ่ือให้ด าเนินภารกิจในการให้บริการประชาชนเป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
รวดเร็ว จึงมีความจ าเป็นต้องจ่ายขาดเงินสะสมของกิจการประปาเทศบาล เพื่อจัดซื้อ 
สารส้มใสในการผลิตน้ าประปา ราคา ๒๑๐,๐๐๐.-บาท (สองแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน) 
แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา หมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุวิทยาศาสตร์และ
การแพทย์ โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก 
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ ๔) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด ๘ เงินสะสม ข้อ ๘๙ 
 

 จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 
 

นายธานี  สามส ี - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาเทศบาล ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  เห็นชอบ          ๙    เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ       -     เสียง 
   งดออกเสียง      ๑    เสียง  นายธานี   สามสี  ประธานสภาเทศบาล 
 

นายธานี  สามส ี ๔.๒ ญัตติ ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี 
ประธานสภาเทศบาล       งบประมาณ ๒๕๖๖ หมวดค่าใช้สอย (กองช่าง) 
   - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงรายละเอียดครับ 

ดาบต ารวจ... 
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ดาบต้ารวจรักประสงค์  แสนสม – สวัสดีครับ ท่านประธานสภาเทศบาล, สมาชิกสภาเทศบาล ,รอง
นายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอมอบให้นายนพคุณ  เหลืองสอาด 
   เลขานุการนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจงแทนกระผมครับ  
นายนพคุณ  เหลืองสอาด – เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาล และ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี ผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
    ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย 
    ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ หมวดค่าใช้สอย 
    ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้มีมติเห็นชอบเทศบัญญัติ  
   งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ และประกาศใช้เทศบัญญัติ 
   ในการเบิกจ่ายงบประมาณของแต่ละหน่วยงานของเทศบาลฯ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 
   แล้วนั้น 
    ข้อเท็จจริง 
    เนื่องด้วยกองช่างได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ งาน 
   บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ 
   ได้มาซึ่งบริการ (ค่าจ้างบุคคลภายนอก) แต่เนื่องจากก าหนดอัตราค่าจ้างผู้ให้บริการงาน 
   จ้างออกแบบหรือควบคุมการก่อสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ ประกาศใช้ ณ วันที่ ๑๕ กรกฎาคม 
   ๒๕๖๒ ท าให้อัตราค่าจ้างให้บริการงานจ้างออกแบบหรือควบคุมการก่อสร้าง บัญชี ๓  
   ส าหรับงานประปาเปลี่ยนแปลงไป ดังนี้ 
    ข้อความเดิม 
    กองช่าง 

๑. ด้านการเศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไป 
เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่ง 
บริการ 
 ค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอก  จ านวน ๔๘๐,๐๐๐ บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างออกแบบ ค่ารับรองแบบ โครงการก่อสร้างระบบประปา 
ของเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย โดยกฎกระทรวงก าหนดอัตราค่าจ้างผู้ให้บริการ 
งานจ้างออกแบบหรือควบคุมงานก่อสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ ลงวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๖๒ 
อัตราไม่เกินร้อยละ ๓ 

    ข้อความใหม่ 
    กองช่าง 

๑. ด้านการเศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไป 
เกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มา 
ซึ่งบริการ 
 ค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอก  จ านวน ๔๘๐,๐๐๐ บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างออกแบบ ค่ารับรองแบบ โครงการก่อสร้างระบบประปา 
ของเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย โดยกฎกระทรวงก าหนดอัตราค่าจ้างผู้ให้บริการ 
งานจ้างออกแบบหรือควบคุมงานก่อสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ ลงวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๖๒ 
อัตราไม่เกินร้อยละ ๔ 

ดังนั้น... 
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 ดังนั้น เพ่ือให้ด าเนินงานในการปฏิบัติงานกองช่างสามารถด าเนินงานได้ จึงขอ 
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย 
เพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ ค่าจ้างเหมาบริการบุคคลภายนอก (เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างออกแบบ  
ค่ารับรองแบบ โครงการก่อสร้างระบบประปาของเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย โดย 
กฎกระทรวงก าหนดอัตราค่าจ้างผู้ให้บริการงานจ้างออกแบบหรือควบคุมงานก่อสร้าง 
พ.ศ. ๒๕๖๒ ลงวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๖๒ อัตราไม่เกินร้อยละ ๔) จ านวน ๑ โครงการ 
เป็นจ านวนเงิน ๔๘๐,๐๐๐.-บาท โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๙ 
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 
 

นายธานี  สามส ี - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะอภิปรายหรือไม่ ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล  
นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย –ผมขออนุญาตชี้แจงครับ ประปาชุดใหม่ ตั้งงบประมาณไว้ ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
รองนายกเทศมนตรี ของบอุดหนุนของท้องถิ่น ระเบียบจะมีการออกแบบ โดยวิศวกรเป็นผู้เซ็น ๔% = 

๔๘๐,๐๐๐ บาท จุดที่จัดตั้งคือศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก (เก่า) เทศบาลฯ ขออนุญาตกับทหาร 
 เรียบร้อยแล้ว ให้เวลา ๒ ปี ถ้าไม่มีการก่อสร้าง ทหารจะเอาพ้ืนที่คืน จ้างคนเขียนแบบ 
 มาส ารวจ ถ้าได้ประปาชุดใหม่มาน้ าจะมีเพียงพอกับบริการของประชาชน น้ าจะใสขึ้น 
 เพราะเป็นน้ าดิบที่ตกตะกอนแล้ว ปัญหาน้ าขุ่นลดลงไปครับ 
 

นายธานี  สามส ี - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาเทศบาล ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  เห็นชอบ          ๙    เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ       -     เสียง 
   งดออกเสียง      ๑    เสียง  นายธานี   สามสี  ประธานสภาเทศบาล 
 

นายธานี  สามส ี ๔.๓ ญัตติ ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี 
ประธานสภาเทศบาล       งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงรายละเอียดครับ 
ดาบต้ารวจรักประสงค์  แสนสม – สวัสดีครับ ท่านประธานสภาเทศบาล, สมาชิกสภาเทศบาล ,รอง
นายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอมอบให้นายนพคุณ  เหลืองสอาด 
   เลขานุการนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจงแทนกระผมครับ  
นายนพคุณ  เหลืองสอาด – เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาล และ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี ผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ข้าพเจ้า... 
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    ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 

ตามที่สภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้มีมติ เห็นชอบเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และประกาศใช้เทศบัญญัติในการ
เบิกจ่ายงบประมาณของแต่ละหน่วยงานของเทศบาลฯ  ประจ าปี  พ.ศ. 2566 แล้วนั้น 

ข้อเท็จจริง 
กองช่าง จะด าเนินการปรับปรุงและซ่อมแซมท่อระบายน้ า จ านวน 2 โครงการ   

มีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าที่ดิน 
และสิ่งก่อสร้าง  ดังนี้  

ข้อความเดิม 
1.โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้้าทิ้งหลังร้านไกลกรุง เป็นเงิน 127,400 

บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าคอนกรีตหน้าท่อระบายน้ า ขนาดกว้าง 2.00 เมตร ยาว 9.00 

เมตร สูง 3.80 เมตร บริเวณหลังร้านไกลกรุง รายละเอียดตามแบบเทศบาลก าหนด 
2.ปรับปรุงท่อระบายน้้าเขาโทนตอนบน (ล้าห้วยตานก) ท่อ คสล.มอก. ชั้น 3 

2 แถว  เส้นผ่านศูนย์กลาง 1.00 ม.  จ้านวนเงิน 216,000 บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่ารื้อท่อระบายน้ าเดิม วางท่อระบายน้ า คสล. มอก. ชั้น 3 2 แถว 
    เส้นผ่านศูนย์กลาง 1.00 เมตร จ านวน 16 ท่อน  รายละเอียดตามแบบเทศบาลก าหนด 
 

                        ข้อความใหม่ 
1.โครงการซ่อมแซมท่อระบายน้้าทิ้งหลังร้านไกลกรุง เป็นเงิน 127,400 

บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมท่อระบายน้ าทิ้งหลังร้านไกลกรุง ขนาดกว้าง 2.00 

เมตร ยาว 9.00 เมตร  สูง 3.80 เมตร  รายละเอียดตามแบบเทศบาลก าหนด 
2.โครงการปรับปรุงท่อระบายน้้าเขาโทนตอนบน (ล้าห้วยตานก) พร้อมวาง

ท่อระบายน้้า คสล. จ้านวนเงิน 216,000 บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงท่อระบายน้ าเขาโทนตอนบน (ล าห้วยตานก) พร้อมวาง 

ท่อระบายน้ า คสล. มอก. ชั้น 3 2 แถว เส้นผ่านศูนย์กลาง 1.00 เมตร จ านวน 16 
ท่อน  รายละเอียดตามแบบเทศบาลก าหนด 

ดังนั้นเพ่ือให้ด าเนินงานในการปฏิบัติงานกองช่างสามารถด าเนินงานได้ จึงขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  จ านวน 2 โครงการ  เป็นจ านวนเงิน 
343,400.- บาท โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 29 การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 
นายธานี... 

 



- ๙ - 
 

นายธานี  สามส ี - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาเทศบาล ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

ที่ประชุม  เห็นชอบ          ๙    เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ       -     เสียง 
   งดออกเสียง      ๑    เสียง  นายธานี   สามสี  ประธานสภาเทศบาล 
 

นายธานี  สามส ี ๔.๔ ญัตติ ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค้าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี 
ประธานสภาเทศบาล       งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (กองช่าง) 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงรายละเอียดครับ 
ดาบต้ารวจรักประสงค์  แสนสม – สวัสดีครับ ท่านประธานสภาเทศบาล, สมาชิกสภาเทศบาล ,รอง
นายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอมอบให้นายนพคุณ  เหลืองสอาด 
   เลขานุการนายกเทศมนตรี เป็นผู้ชี้แจงแทนกระผมครับ  
นายนพคุณ  เหลืองสอาด – เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย, สมาชิกสภาเทศบาล และ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี ผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

ตามที่สภาเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย ได้มีมติ เห็นชอบเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 และประกาศใช้เทศบัญญัติในการ
เบิกจ่ายงบประมาณของแต่ละหน่วยงานของเทศบาลฯ  ประจ าปี  พ.ศ. 2566 แล้วนั้น 

ข้อเท็จจริง 
กองช่าง  จะด าเนินการโครงการก่อสร้างถนน คสล. สายไทรโยคน้อย ซอย 7/1 

แยก 1 (หลังโรงแรมโชคชัย)  ขนาดกว้าง 4.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ยาว 125.00 
เมตร รายละเอียดตามแบบเทศบาลก าหนด  มีความจ าเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงค า
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ดังนี้  

ข้อความเดิม 
1.โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายไทรโยคน้อย ซอย 7/1 แยก 1  

(หลังโรงแรมโชคชัย) จ้านวนเงิน 435,600 บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายไทรโยคน้อย ซอย 7/1  

(หลังโรงแรมโชคชัย) ขนาดกว้าง 4.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ยาว 125.00 เมตร 
รายละเอียดตามแบบเทศบาลก าหนด 
 

                        ข้อความใหม่ 
   1.โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายไทรโยคน้อย ซอย 7/1 แยก 1  

(หลังโรงแรมโชคชัย) จ้านวนเงิน 435,600 บาท 
    เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายไทรโยคน้อย ซอย 7/1  

แยก 1 (หลังโรงแรมโชคชัย) ขนาดกว้าง 4.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ยาว 125.00 
เมตร รายละเอียดตามแบบเทศบาลก าหนด  

ดังนั้น... 
 



- ๑๐ - 

ดังนั้น เพ่ือให้ด าเนินงานในการปฏิบัติงานกองช่างสามารถด าเนินงานได้ จึงขอ
อนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  (โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายไทรโยคน้อย 
ซอย 7/1 แยก 1 (หลังโรงแรมโชคชัย)  จ านวน 1 โครงการ  เป็นจ านวนเงิน 
435,600.- บาท โดยอาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 29 การแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

จึงน าเสนอญัตตินี้เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 
 

นายธานี  สามส ี - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีอะไรจะอภิปรายหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุม  
ประธานสภาเทศบาล ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
 

ที่ประชุม  เห็นชอบ          ๙    เสียง 
   ไมเ่ห็นชอบ       -     เสียง 
   งดออกเสียง      ๑    เสียง  นายธานี   สามสี  ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี)     
นายธานี  สามส ี - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือหรือไม่ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
นายนฤพงศ์  บุ้นหลี - ขอสอบถามเรื่อง การเทปูนทางลงเท้งทั้ง ๒ ที่ ว่าจะด าเนินการเมื่อไหร่ครับ  
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายพีระพงษ์ ศุภจอมชัย  - ขออนุญาตครับ เห็นว่าจะเทปูนทางลงเท้งวัดเกาะ ถ้าท าจริง ต้องน าเข้าแผนฯ ใหม่  
รองนายกเทศมนตรี เพราะมีค่าใช้จ่ายในการเขียนแบบ (ค่าก่อสร้าง) ครับ 
นายธานี  สามส ี - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องปรึกษาหารือหรือไม่ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ ท าให้การประชุมส าเร็จเรียบร้อย 

ตามระเบียบวาระการประชุม ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 
 

 (ลงชื่อ)             รุ่งทิพย์   วาสนาพาดี            ผู้บันทึกการประชุม 
      (นางสาวรุ่งทิพย์    วาสนาพาด)ี 
      นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ   

 

(ลงชื่อ)           ปารีณา   ภัทรวรรณเวช           เลขานุการสภาเทศบาล 
    (นางสาวปารีณา  ภัทรวรรณเวช) 

            ปลัดเทศบาลต าบลน้ าตกไทรโยคน้อย  

คณะกรรมการ... 
 
 



- ๑๑ - 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ)              พลเดช  ณ   พัทลุง              สมาชิกสภาเทศบาล 
        (นายพลเดช    ณ  พัทลุง) 
 

(ลงชื่อ)             นรินทร์    อ้นทอง                สมาชิกสภาเทศบาล 
         (นายนรินทร์   อ้นทอง) 

 

(ลงชื่อ)              ดารณี       เถียรทิน            สมาชิกสภาเทศบาล 
        (นางสาวดารณี   เถียรทิน) 
 

 

(ลงชื่อ)                 สุรชัย    ผลวิชา              รองประธานสภาเทศบาล 
                     (นายสุรชัย     ผลวิชา) 

 

 


